

继续扩大整治范围 创建明码标价“示范街”

物业收费“明码标价”全公示

□记者 姜斌 通讯员 王涛 报道

本报泰安讯 5月17日,记者从泰安市明码标价整治活动领导小组会议上获悉,物业收费公示和创建明码标价“示范街”成为今年泰安市明码标价整治工作的重点任务。

物业服务收费涉及千家万户的根本利益,是百姓关心的热点、政府关注的重点。物价、房管等部门将指导各物业服务企业按照《关于商品和服务实行明码标价的规定》和《泰安市住宅物业服务收费管理办法》,以公示牌(栏)等方式公开收费项目和标准,并确保公示内容看得见、读得懂、留得住,让广大群众明明白白交费。

有关部门还将重点对红门路和通天街区域内的经营服务单位进行指导、规范,创建明码标价“示范街”,发挥“以线带面”示范引领作用;进一步规范宾馆、餐饮、停车场等服务

行业明码标价行为,督导经营者统一使用由市场价格监督检查局监制的价目表、价格牌、标价签,在经营场所或收费地点的醒目位置公开标价,严防价格欺诈。

近年来,泰安市明码标价整治活动各成员单位根据职责分工和年度目标任务,强化措施,狠抓落实,全市明码标价整治取得良好成效。大型零售、金融电信、教育医疗、景区景点、房地产、停车场、汽车4S店等11个行业明码标价率已达100%,城区主要街道明码标价率在95%以上。去年,明码标价专项整治又取得丰硕成果,全市2529辆出租车全部实行了明码标价;12家经营单位被授予“明码标价示范店”称号;东岳山庄、巨鼎等餐饮业龙头企业发出了“以质量求生存,以信誉谋发展”、“推进价格诚信,抵制欺诈行为”的倡议,引

领餐饮业规范明码标价行为。

今年,明码标价整治活动进一步向纵深推进,市物价局与泰山区、岱岳区两区分局针对经营者价格行为推行“网格化”监管,将泰城划分为3个责任区、9个管区、11个片区、21个网格,工作责任细化到岗、具体到人,采取上门宣传指导、签订诚信公约、反复提醒告诫和督查整改等措施,努力提高经营单位文明经营、诚信标价的严肃性和自觉性,4月份以来,已入户宣传指导经营者3022户,发放标价签10万余张,宣传材料5000余份,对每一位经营者均制作了基本信息电子档案。

“明码标价整治工作不是一蹴而就的,目前仍有许多急需解决的问题,如少数经营者价格法律意识淡薄,不按规定标价;小餐馆菜谱标价不合规;泰山火车站周边区域经营户标

价普遍较差等,必须继续加强指导、督查,建立长效监管制度,并对屡次提醒告诫后仍拒不整改及整改不到位的经营者依法给予行政处罚。”泰安市明码标价整治活动领导小组副组长、市物价局局长段爱华指出了当前经营者在明码标价中存在的问题和解决办法。

记者了解到,为巩固明码标价整治成果,有关部门将建立长效监管机制。建立联合巡查制度,经常性地开展市场巡查;建立经营者价格诚信档案,将其基本情况、市场巡查情况、诚信守诺情况和行政处罚情况等资料建档保管;建立跟踪回访制度,对一些治理难度较大、整改不到位的单位,定期派出督导组跟踪检查,直至整改到位;建立“明码标价示范单位”评选制度,推荐优秀单位参加全省价格诚信单位评选,助其提高知名度和竞争力。

13项目获国家专项建设基金13.78亿元

□记者 姜斌 报道

本报泰安讯 2016年第二批国家专项建设基金,泰安市共落实项目13个,专项资金13.78亿元,争取项目个数及资金均创新高。

据悉,泮河及泰山水系综合治理工程争取资金4.95亿元,是我省江河治理和重点水资源配置工程中单个项目争取资金最多的项目;中天泰和数字化煤层气钻机产业化项目争取资金1.01亿元,成为全省唯一一个获得国家专项建设基金支持的能源装备制造项目;泰山云谷We+创客空间项目争取资金5000万元,成为泰安市首个获得国家专项建设基金支持的“双创”基地项目。

另外,棚户区改造等民生工程项目4个,安排专项基金4.36亿元;重大水利工程等三农建设项目2个,安排专项基金5.75亿元;增强制造业核心竞争力等转型升级项目7个,安排专项基金3.67亿元。自去年国家专项建设基金启动以来,截至目前,泰安市共争取6批专项建设基金34.45亿元,共扶持项目40个。

盘活村庄老屋 找到脱贫好路

“第一书记”点屋生“金”

□ 本报记者 姜言明 曹儒峰 本报通讯员 苏本善 臧国庆

小屋里藏大项目

一大早醒来,东平县大羊镇西三旺村村民杜召轩来不及洗脸,穿上衣服提着喷壶就钻进了东屋。屋子不到20平方米,门窗用帘子遮得严严实实,里面紧凑地摆满了三个上下两层的铁架,十多公分厚的土层上密密麻麻长满了黑色的小蘑菇。

这种蘑菇非比寻常,它们的名字叫鸡枞菌,有着食用菌之王的头衔,其特点是肉质肥厚,质细丝白,脆嫩爽口,富含20多种氨基酸及维生素C,有着很高的营养价值和经济价值。

要说这蘑菇如何到了杜召轩家,还得从派驻该村的省派扶贫“第一书记”罗德亮说起。罗德亮原单位在省交通运输厅港航局运输处,2015年2月来到西三旺村。

杜召轩把空置了多年的东屋收拾出来,焊铁架、培土、安布帘,一切准备工作就绪。罗德亮联系了梁山远洋农业有限公司的技术人员对4户村民进行培训,现场指导种植。

杜召轩家有3个铁架,上下两层,一共60平方米,种了约2400包菌种。“这东西在26℃到30℃才生长,要勤洒水保持土壤湿润。”杜召轩说,今年4月中旬的时候开始出蘑菇,每天能采3—4次,一次能采2.5公斤左右。

“采摘的时候以5公分左右最佳,鲜蘑菇能卖到20元一公斤,干蘑菇能卖到200元一公斤。”罗德亮拿起一棵刚刚采摘的蘑菇说。蘑菇采摘后要像削铅笔一样把根部削尖,这样蘑菇干后根部不会开裂,平均8斤鲜蘑菇能出一斤干蘑菇。

技术人员介绍,一包菌种大约可以出6两鲜蘑菇。照此估算,杜召轩家一茬约产700公斤鲜蘑菇,晒干的话就是85公斤,按一年两茬

算毛收入约在34000元。一包菌种3.7元,其余成本可忽略不计,这样杜召轩可年收入约2万元。

“蘑菇收获晒干后,远洋农业有限公司负责上门回收。”罗德亮说,虽然蘑菇还没完全收获,但是公司已上门联系两次,这给养殖户吃了颗定心丸。

杜召轩家老屋种出“金蘑菇”的事儿不胫而走,不少村民坐不住了,他们一波波地到杜召轩家实地参观,有40多户村民已经比照杜召轩家做好了养殖用的铁架。

赖,养殖就更有保障。

“原则上鸡枞菌养殖优先考虑贫困户,一般户要养的话要承担成本,销售后利润的30%平分给村里的贫困户。”罗德亮说,他的想法是要把鸡枞菌养殖打造成当地的一个特色产业,以产业带动贫困户脱贫致富。

“一户人,一口屋,一年收入万多元,鸡枞菌养殖充分考虑了贫困户和当地的实际情况,具有技术含量低、日常管理简单、成本低、见效快、效益高的特点,为推动全县精准扶贫提供了借鉴。”东平县委书记赵德健说。

在东平,罗德亮的做法并非个例。2015年以来,该县有186个省、市、县派“第一书记”驻村开展扶贫帮扶工作,共实施产业扶贫项目231个,总投资7599万元,极大推动了当地扶贫工作进展。仅25名省派“第一书记”所在村,贫困人口就由2014年底的2664户8894人减少到目前的961户2792人。

时刻不忘贫困户

看到村民们认可鸡枞菌养殖,罗德亮终于松了口气。不过此时的他有着更长远的打算,他计划在村里新建一个小型冷库,还准备上一套烘干设备,这样养殖户就能减少对天气的依



我是党员 我奉献

□郑莉 尹衍芝 报道

近日,泰山区泰前街道科大社区开展了“我是党员·我奉献”系列志愿服务之便民义修进社区活动。这次活动由社区退休党员志愿者张际振(右二)带领,山东科技大学大学生入党积极分子、青年团员参与其中,为居民提供义修服务。

据介绍,今后社区将全面开展“家庭义诊进社区”、“爱家园、护家园”、“你有难、我来帮”等不同主题的系列党员志愿服务活动。

“集中互查” 确保学校食堂食品安全

□记者 郑莉 通讯员 夏丽苗 王瑜 报道

本报泰安讯 5月20日,记者从2016年泰安市学校食堂食品安全集中互查新闻发布会上了解到,为避免“灯下黑”,5月5日至6日,泰安食药监局采取不发通知、不打招呼、直奔现场的方式,对全市大中小学、托幼机构食堂食品安全进行了集中交叉互查。

此次检查对全市8个县、市、区随机抽取的3家大学食堂、14家中学食堂、8家小学食堂、8家托幼食堂食品安全进行了督导检查。共发现场所布局不合理、食品及原料存放不规范、食品留样不规范、环境卫生有死角、索证索票及进货查验不到位、餐饮具清洗消毒不规范等6项普遍存在的食品安全问题。针对检查过程中发现的违法违规问题,要求立即整改、排除隐患、确保安全。要求学校建立以校长为学校食品安全第一责任人,分管校长是学校食品安全具体责任人的学校食品安全管理机构,督促学校开展月度自查。

2016年泰山茶博会开幕

□记者 郑莉 报道

本报泰安讯 5月20日,为期4天的泰山国际茶文化节博览会在泰安国际会展中心开幕,第三届泰山炒茶大赛同期举行。各色茶艺文化汇聚展会,名家大师、行业大咖莅临现场,为泰安奉献了一场精彩纷呈的茶业盛会,共同打造首届大规模专业茶展。

据组委会介绍,为弘扬千余年的茶文化,并彰显泰山在中国传统文化中的代表地位,本届展会期间将轮番上演精心筹划的茶艺表演、茶服走秀、普洱茶收藏讲座、红木论坛等的茶文化活动,在演绎中华茶文化精华的同时,促进茶文化与茶经济两翼齐飞。

泰安今年计划招61010名高中生

能保证所有初中毕业生升入高中段学校

□记者 郑莉 报道

本报泰安讯 5月23日,记者从泰安市2016年高中段学校招生工作会议上了解到,今年泰安市高中段学校计划招生61010人,其中普通高中34660人、职业学校26350人。今年全市初中毕业生59453人,从计划上能保证所有初中毕业生升入高中段学校。

据介绍,高中段学校包括普通高中和职业学校,今年的招生计划根据普通高中和职业学校招生比例大致相当的基本要求,保持适当的普职比例,合理分配各高中段学校的招生计划,保证每个初中毕业生接受高中段教育都有学可上。

各县市区普通高中招生计划分别是:市直6400人,岱岳区5000人,新泰市8300人,肥城市5900人,宁阳县4400人,东平县4300人,高新区360人。市直高中学校招生计划:泰安一中青年路校区1300人,泰安一中长城路校区1100人,泰安二中1500人,泰山中学1500人,泰安长城中学1000人。泰安市教育局按照行政区划和有关规定,统一公布全市普通高中的招生范围,考生可按照学校招生范围填报志愿。学籍和户籍在泰安高新区的

初中毕业生,可报考市直高中或泰安英雄山中学和泰安三中,并参加相应市区组织的体育与健康测试和艺术特长生专业测试。但不得交叉兼报市直高中和岱岳区高中。

泰安市理工中等专业学校(原新泰市职业学校)与潍坊科技学院,今年招收中职学校与普通本科高校“3+4”分段培养班计划45人。考试分数公布后,划定中职学校与普通本科高校“3+4”分段培养职业教育招生的报名资格线,报名资格线以上的考生可填报志愿。

今年继续实行“先出分数,后报志愿”的办法,初中学生学业考试分数公布后,分4次在网上填报志愿。考生综合素质评定为C等及以上,并且各考查科目成绩均为合格的考生方能报考普通高中;综合素质评定为B等及以上的考生方有资格报考普通高中指标生。

今年的特殊考生加分项目和分值与去年相同,享受加分或降分录取的特殊考生,只按最高分加分(或降分录取)一次,不重复累计加分(或降分录取)。从2017年起,参照高考的加分规定,除国家政策性加分(或降分录取)外,其他加分项目全部取消。

加大资金投入 加快校舍改扩建 加强教师招聘补充

肥城解决大班额实现“加速跑”

□记者 刘涛 通讯员 宋杰 张奇 报道

本报肥城讯 “春节后学生入校每个班按40人分班,实现了‘小班化’教学,从这几个月实际效果看,班级管理好了,学生听课更认真了。”5月16日,肥城白云山小学校长杨兴来向记者介绍解决大班额问题给学校教学带来的新变化。

肥城市委书记张成伟对记者说:“我们把教育作为最大的民生,摆在突出位置,以解决大班额问题为抓手,加大资金投入,优化办学条件,以此推动教育高位均衡、优质发展。”

“大班额问题是普遍现象,在肥城也存在,这个问题不解决,势必会影响学生的身心健康发展,制约教育教学质量的提高。”分管教育的肥城市副市长名树伟向记者介绍说,该市共有学校114所,超班额班级占全市班级总数的52.4%,解决大班额问题刻不容缓。

在摸清现状的基础上,肥城通过加大资金投入,加快校舍改扩建,加强教师招聘补充和交流调配等措施,全面解决大班额问题。截至目前,该市已投入资金4.97亿元,完成新建、改扩建学校28所,涉及建筑面积27.8万平方米,新增学位8270个,新增教职工240名。学校开工率、竣工率、开工面积完成率、竣工面积完成率、新增学位完成率等6项指标,在泰安各县市区中均排名第一、全省前列。

目前,该市已成功创建省教育工作示范市,被国务院表彰为全国教育“两基”工作先进地区,荣获首批“全国义务教育发展基本均衡市”称号。“未来两年,我们计划再投入13亿元,新建、改扩建50余所学校,新增班数650个,新增学位31100个,招聘教师800余名。”名树伟对记者说。

首届泰山公益论坛举行

□记者 曹儒峰 通讯员 王天宇 报道

本报泰安讯 5月21日至22日,首届泰山公益论坛暨公益文化节举行,泰安公益人凝聚力量,共同打造泰山公益文化品牌。

本届泰山公益论坛主题是“公益在新时代下的融合与发展”,论坛期间启动了“大爱公益星耀泰山”公益活动,泰安公益人将一起助力泰安公益发展,为志愿服务模范城市建设注入合力。

此届论坛由泰山慈善基金会主办,论坛上,《四季花香》和《泰山慈善》两本期刊、专刊举行首发式,通过刊物发行,宣传社会组织政策法规,及时报道社会组织动态,探索新形势下社会组织科学发展的方式和途径。论坛期间,30个公益项目受到表彰,10个示范性公益项目进行交流分享。泰山慈善基金会出资14万元,资助了泰安10个公益示范项目20个优秀项目。